

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.-S.

Año III : Núm. 440 : II Año Triunfal ¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 8 de Abril de 1938

Se ha conquistado el importante pueblo de Tremp, junto con su presa y pantano

Han sido cortadas las líneas de alta tensión que surten a Barcelona de energía eléctrica. -- El enemigo dejó el campo sembrado de cadáveres

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7:



El Cuerpo de Ejército de Navarra, que a la hora de dar el parte de ayer seguía avanzando, ocupó, con fuerte resistencia enemiga, los pueblos de Talaru y Claret y la ermita de Puig Masana.

Las fuerzas del mismo Cuerpo que operan cerca de la frontera combatieron duramente al enemigo en las alturas al Nordeste del pueblo de San Vicente derrotándolo por completo.

En el día de hoy, estas mismas fuerzas han limpiado el terreno conquistado ayer y las que operan más al Sur pasaron el Noguera Pallaresa por la presa de Tremp y ocuparon el importante pueblo de este nombre, la presa y el pantano, el pueblo de Villamitjana, La Pobla de Segura y Cascentales, cortándose las dos líneas de alta tensión que surten a Barcelona, y los pueblos de Cesafel y Tarradell, continuando hasta el kilómetro 46 de la carretera de Balaguer a Tremp. El enemigo dejó el terreno sembrado de cadáveres.

Han quedado liberados los pueblos de Palau de Nogzras, Puig Cercós, Guardia de Tremps, Salas de San Juan, Pobla de Segur y Fonsagrada.

El recibimiento hecho a nuestras tropas ha sido

apoteósico, levantando en algunos pueblos arcos de triunfo dando grandes vivas al Caudillo y besando varios de sus habitantes la bandera nacional con verdadera emoción.

Se han reconocido los pueblos de Tartareu y Os de Balaguer y también han recibido a nuestras tropas con grandes muestras de entusiasmo.

Las tropas de Aragón han conquistado Villanueva de la Sal y seguían avanzando a la hora de dar el parte.

Las fuerzas legionarias han alcanzado el kilómetro 25 de la carretera Cherta, kilómetro 4 ee Pauls y la cota 225 al sur este.

Una de nuestras Divisiones venciendo la resistencia del enemigo ha ocupado 764, al Nordeste del vértice Coscollosa, Letosa, la Montañora y cota 1.124 al Nordeste de Blanca, cogiendo al enemigo, muchos cadáveres, prisioneros, armamento y material.

Las fuerzas de Galicia, partiendo de Santa Agueda, han llevado a cabo la ocupación de las cotas 1.224, 1.213 y 1.214, en Raco del Sol y vértice Turmell, desde el que se ve el mar.

En el frente de Guadalajara también han combatido hoy rechazando los ataques del enemigo.

Ayer derribó nuestra artillería antiaérea en el frente de Aragón un avión de bombardeo enemigo Martín Bomber seguro y otro probable.

Salamanca 7 de abril de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Las maniobras del nuevo Gobierno rojo

París.—De fuente autorizada se sabe que la constitución del nuevo Gobierno rojo que rige los destinos de la España marxista, se ha formado con la sola idea de ganar el tiempo suficiente para preparar la huida.

Se asegura asimismo que Negrín ya tiene preparado el barco que ha de conducir lejos de España a él y a su familia, junto con otros «personajes» tan pronto como las tropas nacionales se encuentren a escasos kilómetros de Barcelona.

Barcelona sin luz

Barcelona.—En la noche de ayer se encontraban sin luz muchos sectores de la capital, habiéndose paralizado algunas industrias, entre ellas las militares que existen en Barcelona y su provincia.

La alarma y el pánico cundió entre la población civil y el Gobierno rojo dió una nota dando cuenta de los motivos de esta paralización que ellos atribuían a «una avería». Como se ve el «señor» Negrín, se guardó muy bien de consignar en su nota que la falta de fluido eléctrico era debida a que nuestras tropas, en un incontestable avance se habían apoderado de Tremp, quedando sin luz gran parte de la capital barcelonesa, así como la mayoría de las fábricas y demás industrias catalanas.

EDITORIAL

NUESTRA REVOLUCION

"Llámesse como se llame, díjase como se diga, vamos a hacer, estamos haciendo ya la "Revolución Nacional". Así dijo Serrano Súñer en su reciente discurso, saliendo al paso de impacientes y de asustadizos, de los que creen que se camina muy despacio y de los que juzgan que se va demasiado lejos.

Cuando en una nación como España todo, absolutamente todo, desde el cimiento hasta la cúspide estaba en período de ruina inminente; cuando florecían egoísmos y brotaban demagogías por todas partes y la justicia social se alzaba sobre las múltiples envenenadas, no como bandera de redención, sino como rojo estandarte de lucha; cuando se adormecía la sensibilidad del pueblo con actos públicos y discursos de tinglado de feria y la farsa política culminaba en torneos parlamentarios, absurdos y astútiles; cuando todo esto y más que esto ocurría en España, a la que encontramos desgarrada en su espiritualidad y en su territorio, una revolución de tipo constructivo, como es la nuestra, no es tarea de improvisación, sino labor de fondo, meditada, serena: es hacer, nada menos, de un Patria sin vida apenas, otra fuerte, alegre, vigorosa; es hacer fructífero el sacrificio de esta hora, la sangre y el esfuerzo de la juventud española; llevar el bienestar donde solo había inquietudes; que el pan no sea de unos cuantos, sino de todos; es arrancar de cuajo los egoísmos, borrar castas y privilegios; elevar la condición del trabajador a su nivel más alto, haciendo que desaparezca aquel concepto arcáico e inhumano que hacía ver en el hombre de condición humilde, un elemento a parte de los demás; dar a la vida ese tono fuerte, austero, disciplinado y obediente y, desde luego, preciso, para que la obra de conjunto resulte perfecta. Hacer, en suma, una España Nueva, de arquitectura enteriza y sólida, capaz de las más altas empresas y digna de sus gloriosos destinos, aprovechando lo útil y destruyendo lo nocivo. Una Revolución que ha de empezar por operarse en la entraña misma de cada uno de nosotros: en nuestras costumbres, en nuestros propósitos, en nuestra manera de ser y de producirnos.

Esto ha de ser la Revolución que se está desarrollando en España, ancha y honda, tal y como el Caudillo y sus hombres de Gobierno están desarrollándola, sin demagogias, pero también sin tibiezas. Revolución de altura. Revolución Nacional-Sindicalista.

¡ARRIBA ESPAÑA!

ULTIMA HORA

Piden que no se de entrada en Suiza a Largo Caballero

Bruselas.—Circulan rumores de que Largo Caballero pretende entrar en Suiza con objeto de pasar allí una larga temporada. Con este motivo se han dirigido peticiones al Gobierno central de la nación suiza, con el fin de que prohíba la entrada en su territorio al fatídico personaje.

Por su parte, un periódico belga pone en guardia a la nación, con el fin de que se corten las maniobras que puedan haber llevado a dicha nación al fatídico personaje rojo español.

Angustia en Madrid

Madrid.—Reina gran descontento y preocupación en la capital madrileña por la formación del nuevo Gobierno que preside Negrín.

Esta molestia es debida a la campaña de terror iniciada horas después de hacerse cargo del poder, el fatídico doctor Negrín.

Las checas denominadas Tribunales populares, continúan cada vez con mayor intensidad su labor, actuando continuamente. Las sentencias de muerte, se dictan con gran facilidad en lo que ellos llaman delitos de «alta traición».

La vida en la capital madrileña se

hace cada vez más difícil y penosa, advirtiéndose grandes deseos, por parte de la población civil, de que termine la guerra con la victoria completa del Generalísimo Franco, cosa que anhelan aún los mismos que al principio del Movimiento se declararon partidarios del régimen soviético.

Un telegrama de Negrín a Miaja

Madrid.—Se afirma que en toda la noche de ayer, el nuevo Gobierno de Barcelona que preside Negrín, envió un telegrama a Miaja dándose por enterado de la última derrota sufrida por las tropas de éste, en el frente de Guadalajara, haciéndole constar en él que eo están dispuestos a consentir que contiene en su puesto por más tiempo el ridículo general rojo, haciéndole ver aunque muy veladamente, que en caso de un nuevo descalabro le serán exigidas responsabilidades, cosa que se ha llevado a efecto últimamente con el general rojo Pozas, por sus derrotas en el frente de Aragón.

Se encuentra peligrosamente enfermo Stalin

París.—Un agencia francesa dió cuenta en el día de ayer de que Stalin se encuentra gravemente enfer-

mo, hasta el extremo de temerse por su vida.

Se asegura que ha salido con dirección a Moscú un eminente cirujano con el fin de prestarle una importante intervención quirúrgica.

flechazos

Para velar las derrotas de ese Ejército tan «bravo», ya que ni una da en el clavo, va el Gobierno dando notas. Las mismas frases idiotas en todas ellas repite; pero por mucho que grite que Indalecio y Compañía salen «flechaos» cualquier día «lo saben hasta en Belchite».

«El Ejército faccioso nos persigue sin descanso, mientras Sarabia hace el ganso y hace el «Campesino» el oso. En su avance impetuoso nos quiere emendar la «Plana», y nos zurra la badana y nos tritura y nos «mincha»; pero, con todo, se «chinchá», porque a correr no nos gana»...

Lector:

Acude al magnífico acto del día 10, en Valerio.

Se ha ganado ayer una gran batalla

Por JUSTO MANUEL SEVILLANO

Los soldados de las duras y bravas Divisiones Navarras que componen el Cuerpo de Ejército que manda el General Solchaga, han ocupado Tremp.

He aquí una de las más interesantes noticias de la guerra. La ocupación de Tremp constituye una gran batalla ganada. Se frustran algunos de los propósitos catastróficos que abrigaba el enemigo. Llegaron los rojos a insinuar la amenaza de que las compuertas serían voladas y ese enorme caudal de agua, allí embalsado, se precipitaría por el Segre, produciendo la inundación de Lérida. Era de temer. El pantano de Barasona, con sus setenta millones de metros cúbicos, se precipitó por el Cinca, voladas sus compuertas, para detenernos ante los muros de Fraga.

Era posible que el atentado se repitiera en Tremp. Ya Indalecio había advertido la posibilidad de un accidente, temible que interrumpiera el suministro de luz y fuerza a Cataluña. Paralizadas las industrias, será ocasión de que todos los obreros empuñen las armas, había dicho hace unos

días el ex Ministro de Defensa de Gobierno republicano.

El rápido avance de los soldados del General Solchaga ha evitado el catástrofe.

En el día de hoy los soldados que desde ayer ocuparon las alturas completaron la ocupación de los Saltos de agua. La Central hidroeléctrica y el pueblo. Quiere esto decir que desde la mañana de hoy, somos dueños de la principal fuente de energía y de luz que dá la vida a Cataluña, que embalsaba actualmente 220 millones de metros cúbicos. Dominamos también los pantanos de Gaber y Tarradell con 50 millones y el de Camarasa con 280. Estos tres pantanos recogen las aguas del Noguera Pallaresa.

Puediéramos decir que esta ocupación representa para el término de la guerra tanto como haber ganado una gran batalla.

La energía eléctrica que provee el setenta por ciento de Cataluña está en nuestro poder y nuestros soldados han impedido con su rapidísimo avance que se consumara el proyecto de volar los Saltos de agua para que el Segre inundara Lérida.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.



DIARIO DE LA CAPITAL

Jefatura Local de Zamora

Celebrándose el próximo día 10 el acto organizado por esta Local de la bendición de las plantaciones llevadas a cabo por la Falange...

Los afiliados a esta Local deben ir uniformados. La no asistencia, tanto de éstos como de los Sindicatos, será severamente sancionada...

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 7 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal.

El Delegado Local Sindical. El Jefe Local. SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Programa de los actos que el domingo se celebrarán en Valorio

Zamoranos: El domingo 10 de los corrientes, a las 12 horas, con asistencia de las Autoridades Provinciales y Locales, niños de las Escuelas...

- 1.º Misa de campaña (a las doce horas).
2.º Bendición de la plantación, por el Ilustrísimo señor Vicario Capitular.
3.º Discurso del camarada Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista...

El Excelentísimo señor Gobernador Militar ha cedido la Banda de Música del Regimiento «Toledo», que amenizará dichos actos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 7 de abril de 1938. (Segundo Año Triunfal).

El Jefe Local.

Organizaciones Juveniles.-Orden

Se ordena a todos los afiliados a esta Organización se presenten debidamente uniformados en nuestro Cuartel el Domingo día 10 de los corrientes...

La contravención de esta orden será severamente sancionada siendo expulsados por indisciplina todos aquellos que faltaren y será dada a la publicidad la lista para escarmiento.

Zamora 7 de abril de 1938. (Segundo Año Triunfal).-El Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

S. E. U.

Se ordena a todos las camaradas pertenecientes a nuestra Sindicato, no encuadrados en la Organización Juvenil, que sin excusa se presenten el próximo domingo...

El Jefe Provincial del S. E. U.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comisión de Requisa de Chatarra

Nuestro acto de anoche

Aparte de la información que de él hagan los diarios, nosotros tenemos que decir que estamos satisfechos del éxito de Rogelio Róspide. Entretuvo durante dos horas al auditorio...

Y las gracias al público que correspondió gratamente a nuestro envío de localidades, y al que las tomó en taquilla.

Una excepción desagradable: la tacañería patológica de Félix Cid, que une a ella los ademanes destemplados y los dictérios crudos.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2 Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

- Operaciones que realiza: Libretas ordinarias de ahorro. 2,50 por 100 anual. Imposiciones a seis meses. 3 por 100. Imposiciones a doce meses. 3,50 por 100. HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa...

Ahorra desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna. El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

Del Ayuntamiento

Celebró la sesión correspondiente a esta semana, la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Rodríguez Chamorro.

Se comenzó dando lectura a la invitación que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. hace a toda la Corporación con motivo de la celebración de los actos anunciados en el Bosque de Valorio...

A continuación se tomó el acuerdo de contribuir a la suscripción Promonumento al General Mola, con la cantidad de 250 pesetas.

Por último se aprobaron todos los asuntos que figuraban en la Orden del Día, levantándose seguidamente la Sesión.

José María de Castro

ESPECIALISTA de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

MEDICINA Y CIRUGIA del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X) S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este benéfico Establecimiento, han sido asistidos los siguientes lesionados: Ramón Maillo de 3 años de edad...

Ramón Rivera de 11 años, con domicilio en Juego de Bolos 2. Herida contusa en la región mentoniana que interesaba tejidos blandos.

Eduardo Martín Ortiz de 9 años de edad, que vive en la Calle de las Arcas número 4. Herida contusa en el párpado superior del ojo izquierdo...

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril: A Novoa, un vagón mulas. Vda. de G. Bobo, 185 bultos trigo.

P. Ramos, 241 piedras. A. Blanco, 64 bultos plátanos. L. Martín, 100 bultos plátanos. C. Ferrero, 34 bultos plátanos. D. Vidal, un vagón hierro. Sindicato F. E. T. un foudre.

LOTERIA SEVILLANA

A beneficio de las familias de combatientes

Ultimo y gran sorteo extraordinario DIA 21 DE ABRIL

- Primer premio Un millón de pesetas
Segundo » Medio millón de pesetas
Tercer » 200.000 pesetas
Cuarto » 100.000 pesetas

Precio del Billeto, 250 ptas. - DECIMO, 25 MAS DE 3.000.000 DE PREMIOS VENTA EXCLUSIVA EN ZAMORA

LOTERIA NUMERO 2 de BALDOMERO GARCIA

En esta Administración hay A LA VENTA los números siguientes:

Table with 4 columns of numbers: 291 al 300, 1.216 al 20, 2.501 al 5, 3.191 al 93, 3.636 al 40, 4.831 al 35, 5.901 al 5, 5.388 al 90, 6.011 al 20, 6.191 al 95, 7.026 al 30, 7.101 al 10, 7.191 al 95, 8.211 al 15, 9.316 al 20, 10.341 al 45, 10.421 al 25, 11.031 al 35, 12.891 al 90, 15.726 al 30, 16.921 al 30, 17.096 al 100, 17.416 al 20, 18.126 al 30, 19.231 al 40

ELIJA UNO ANTES DE QUE SE LE ADELANTEN - Entre ellos puede estar

Perfil del día

Esa Semana de misticismo religioso; encantador, evocadora de recuerdos amargos y tristes; esa Semana que es el resucitar momentáneo de unas escenas que en el fondo de la imaginación se graban de niños y no se borran nunca...

Oraciones y mantillas llenarán nuestras calles... y habrá en todos los labios el entreabrir de la plegeria honda y sentida en petición del amparo, del alivio en los sufrimientos y en los dolores; y será un Cristo de mirada muerta y cuerpo descarnado y sangrante...

Semana Santa de zamora, dolor profundo en los corazones, estrellas de plata y luz de cirios, mantillas, devoción, arte, belleza infinita...

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido. FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638. Puenteica, 1, (4) ZAMORA

Mercancias en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril: A Novoa, un vagón mulas. Vda. de G. Bobo, 185 bultos trigo.

Delegación de Orden Público

Licencia de uso de armas gratuita

Por el Ministerio de Orden Público se ha dictado la siguiente circular con fecha 29 de marzo último:

«Restablecido en este Ministerio el servicio de licencias de armas gratuitas a que se refieren los artículos 37 y siguientes del vigente Reglamento de Armas y Explosivos, quedan anuladas y sin efecto alguno todas las concedidas con anterioridad a esta fecha...

Los Caballeros de San Fernando deben pedir la personalmente por medio de instancia, cumpliendo los mismos formalismos, y haciendo constar el Decreto que les otorga dicho título.

Estos oficios serán presentados por los propios interesados en las Comisarias de Investigación y Vigilancia, de acuerdo con el artículo 29 del Reglamento, las que procederán a estampar la huella dactilar del índice derecho en el margen superior derecho del oficio.»

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Zamora 6 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal.

Delegación especial para información de residentes en territorio no liberado D. I. D. R. E. M.

Todos los españoles y extranjeros que deseen recibir noticias de sus familiares y amigos residentes en Cataluña y Levante, así como en el resto de España aún no liberado, pueden solicitarlos por carta dirigida a D. I. D. R. E. M.—Casa Consistorial.—ZARAGOZA...

Zamora 8 de abril de 1938.—(Segundo Año Triunfal).

Mecanógrafo Se desea comprar

Se ofrece para escritorio o cosa análoga. Carretera Tordesillas, 6, Garaje. Edificio o solar edificable, en sitio céntrico. Para informes y ofrecimientos, dirigirse a las oficinas del Retiro Obreiro, Plaza del Hospital, número 2, Zamora.

De la Audiencia Señalamiento para el día 12

Sumario 187 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 460 del 1937. Delito, atentado. Procesado, Angel Marcos Centeno. Magistrado ponente, don Julio González Barbillo. Acusación pública, ltmo. señor Fiscal, don José Sanz Tablares. Abogado defensor, don Segundo Vitoria y Gómez-Villaboa. Procurador, don José Pérez-Cardenal Olivera. Testigos, 5.

Caja de Recluta número 45

Concentración de los Reclutas del CUARTO trimestre de 1940.

Llamados a concentración, conforme a la Orden de la Subsecretaría del Ejército de 9 del actual (B. O. del E. n.º 506), todos los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940, que son los nacidos en los meses de octubre, noviembre y diciembre del año de 1919...

Table with 2 columns: Partidos judiciales de Benavente y Bermillo, día 11; Villalpando y Fuentesauco, día 12; Alcañices y Puebla de Sabinaria, día 13; Toro y Zamora, día 16.

A éste fin los Señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su Municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Para ello, y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a ésta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado trimestre que habrán formalizado con sujeción a la Ley de Reclutamiento sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las relaciones prevenidas de los Juzgados respectivos, las de las Particulares en su defecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaran precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a todos el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de ésta disposición. Zamora 16 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Comandante Jefe, Juan Losada.

¡EL GORDO!

DE LA VIDA EN LA ZONA ROJA

Para conseguir pan...

No basta hacer cola; no bastan un sin fin de trámites burocráticos. Es preciso además pagar un tributo. Copiamos de la prensa barcelonesa: «A partir de mañana jueves, y el viernes, continuará en las oficinas municipales del distrito, antiguas Tenencias de Alcaldía, la entrega del ticket del pan correspondiente al segundo trimestre del año actual, para los carnets que consten de cinco raciones.

«Se recuerda nuevamente a los ciudadanos que para el cambio de la tarjeta hoy en uso, por la nueva, es indispensable presentar la vieja y la carta de racionamiento familiar. Sin este requisito no se entregará tarjeta alguna. También se recuerda la indicación anteriormente hecha sobre el importe de 1,50 pesetas del sello municipal, que deberá hacerse efectivo en moneda fraccionaria, con el objeto de facilitar así la labor de los funcionarios en beneficio de todos».

El impuesto sobre la tarjeta de racionamiento de pan es el mayor sarcasmo que se ha concebido en materia de justicia impositiva.

El éxodo sin fregua

El Gobierno rojo de Barcelona desea llevar a la capital todos los funcionarios, o la gran mayoría de que dispone. Para ello va dictando las órdenes conminatorias de su traslado desde Madrid, Valencia y otros puntos del escaso territorio que le resta.

Por lo visto el Gobierno no quiere que ningún funcionario se les quede rezagado. Primero se dictó la disposición de que abandonaran Madrid, y ahora, ya desde hace algún tiempo de que vayan abandonando Valencia.

En esto es consecuente el Gobierno con la táctica roja de comprometer al mayor número de personas que sea posible. Se ha hecho así con los intelectuales y así se hace con los funcionarios, que han podido ir salvándose de las feroces revisiones profesionales y hurtando la vida y el sustento de cada día a la constante amenaza pendiente sobre ellos.

Lo que para el Gobierno ha sido

derrota y huida sin descanso, para tantos y tantos funcionarios, viene siendo éxodo sin tregua. Al lado de estos funcionarios, muchísimos viejos y sin cometido ninguno en la guerra, ni en las nuevas ciudades de su triste destino, hay que citar a la totalidad de los empleados en retiro y a todo el resto de las «clases pasivas».

Han tenido y tienen que obedecer a la voluntad de los implacables «responsables», so pena de morir de hambre, privados de todo recurso. Así grandes cantidades de gentes de edad avanzada están sometidas al despotismo que fabrica el engaño y les compromete, haciéndoles aparecer ante el mundo como masas humanas que, por el temor a la conquista, se repliegan.

Entre estas gentes eligieron los rojos, y no han dejado de elegir todavía, las víctimas de esa ficticia «Quinta Columna», denominación que ha sido la clave de la patente para perseguir y asesinar a mansalva.

Se prevé el final sin mucho temor a equivocaciones:

En el momento de la huida definitiva los ministros y jefes rojos abandonarán a su suerte a esta población de indefensos que han tenido que ahogar sus más altos estímulos humanos y que sufren todavía, porque no pudieron escapar, la interminable y sumisa peregrinación en un estado virtual de prisioneros.

La repoblación forestal

Continúa con ritmo acelerado en la zona roja. Copiamos de «La Vanguardia» de Barcelona:

«El subsecretario de Agricultura señor Vázquez Humasqué, al recibir ayer a los periodistas, manifestó que ha podido apreciar personalmente la tala desorbitada que por elementos más atentos a sus intereses personales que a los generales de la riqueza del país, se está realizando en los pinares de la montaña catalana. El daño es tanto mayor cuanto que los pinos, cuyos cortes ponen de relieve por su desigual factura la inexperiencia de leñadores de ocusión, corresponden a los emplazados en los bordes de las carreteras y caminos vecinales, con lo que privan de la sombra al caminante y dejan de cumplir la importantísima misión de contener y sujetar las tierras movedizas de terraplenes y pronunciadas pendientes».

Si no hay carbón ni leña y si toda la revolución se ha hecho cantando las excelencias de la acción directa, es natural que los que no tienen con qué cocer unos tristes alforjones, ejerciten la acción directa en los bos-

ques. Sin preocuparse de la sombra del caminante, que evoca inefablemente el subsecretario.

Las causas del hundimiento rojo

El «Times» publica un editorial en el cual se examinan las causas del hundimiento del frente rojo ante el empuje victorioso de las armas españolas.

Traducimos: «Condenados a combatir en líneas convexas, inferiores en entrenamiento y en mandos, enfrentados a elementos superiores, especialmente en el aire, han sufrido también de sus divisiones internas. El Frente Popular nunca ha sido la sólida alianza democrática imaginada por sus simpatizantes en nuestro país. Los comunistas cuyos clamores afirmando ser campeones de la democracia, no soportarían un escrutinio, están en malos términos con los socialistas; y los anarcosindicalistas desconfían de unos y de otros. La falta de alimentos y los frecuentes bombardeos aéreos de las ciudades, han deprimido su moral civil. Sin embargo, el Gobierno de la República Española parece resuelto a luchar hasta el final y los que esperan una victoria nacionalista sufren alarma ante una convulsión final, engendrada por la furia y la desesperación que puede destruir Barcelona antes del final de la guerra».

Luchas entre socorros

Ya no se pelean solo los partidos y las organizaciones entre sí y los afiliados dentro de ellos. Ya se pe-

lean entre sí los socorros. Así como suena, ¡los socorros! Ahora andan a la greña la M. O. P. R. o sea el Socorro Rojo Internacional y el Socorro Internacional Anarquista.

Leemos en «Solidaridad Obrera»: «Con dolor, y avengonzándonos, hemos leído el manifiesto del Socorro Rojo Internacional sobre la solidaridad de los pueblos con la causa española.

«Decimos que avergonzándonos, porque no podemos comprender cómo Organismos cuya misión específica es la de estrechar los lazos de solidaridad entre los seres, cuanto más entre los sectores políticos, cuyo punto de coincidencia es el antifascismo, pueden lanzar insidias contra camaradas de probado antifascismo como son los franceses Marceau Riverte, Georges Pioch y Luis Lecoín, que, desde el principio del movimiento, han venido trabajando por la solidaridad de su país con España.

«¿Es así como el Socorro Rojo de España, el Socorro Rojo de Euzkadi trabajan por la unidad de todos los antifascistas?»

La armonía «antifascista» es impresionante. Esperamos hallar pronto en la prensa roja un comunicado que diga: «Ayer se cruzaron numerosos disparos entre dos unidades del Socorro Rojo...»

Los paraísos proletarios

Un telegrama de Valencia, aparecido en el órgano bolchevique «Las Noticias», da cuenta de que los metalúrgicos de Pollos han implantado la semana de 74 horas.

Este es el régimen de los paraísos proletarios.

Se acentúa el terror en la zona sometida al Gobierno rojo de Barcelona

Barcelona.—La formación del nuevo comité dirigido por Negrín, ha sido recibido con gran desconfianza en toda la España Roja.

Se afirma que la formación de éste ha sido debida a una imposición de Negrín, siguiendo sugerencias de Rusia y de acuerdo con Alvarez del Vayo, quien ha vuelto a tomar la cartera de Negocios extranjeros de la que fué despojado con ocasión de la pérdida de Málaga por los rojos.

Desde la constitución del nuevo

«gobierno» se ha intensificado el terror en toda la zona roja, practicándose la detención de muchos frentepopulistas considerados hasta la fecha, como adictos a los capitostes que manejan los hilos de la política roja. Se les acusa a estos últimamente encarcelados, de pretender llegar a una rendición ante el Generalísimo Franco, por haber manifestado no estar dispuestos a ver destruidas sus industrias.

Se afirma que una manifestación

organizada por los concejales y Alcalde de Prat de Llobregat y en la que tomaron parte algunos vecinos, fué disuelta de forma violenta por varios extranjeros ante la petición de los manifestantes de no proseguir una resistencia inútil. Con este motivo se han practicado muchas detenciones, entre ellas la de los Concejales y algunos vecinos de los cuales han desaparecido bastantes de las cárceles en donde se encontraban, sin que hasta la fecha se haya podido averiguar su paradero.

Valencia.—Hace unos días que la población civil valenciana manifiesta sin rebozos el deseo de una rendición en vista de la imposibilidad de contener el avance de las tropas del General Franco.

Sin embargo al saberse la noticia de la formación del nuevo Gobierno los ánimos han decaído extraordinariamente empezándose a sentir una oleada de terror parecido al experimentado en el verano de 1936.

Una manifestación que tuvo lugar en la noche del miércoles fué disuelta por las Brigadas internacionales llevándose a cabo numerosas detenciones que probablemente costará la vida a más de 50 personas de las 120 que fueron detenidas.

Barcelona.—En la declaración mi-

Certificado de Penales

necesarios para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Obtención de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

PENSIONES

y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES. en todos los Bancos

ministerial se dice que Negrín ha recibido plenos poderes para aplicar sanciones y depuraciones. Afirma asimismo que la actuación del nuevo Gabinete será la de un «Gobierno de guerra».

Barcelona.—El comité últimamente formado en Barcelona ha comenzado la tarea de imponer lo que ellos llaman una «férrea disciplina» y que no es otra cosa que el terror, bajo el aspecto más cruel y sanguinario.

Los crímenes se suceden con terrible rapidez hasta el extremo de que estos superan en número a los llevados a cabo en los primeros meses de la revolución roja.

Las personas son detenidas diariamente en grandes cantidades llevándose a cabo estas en mayor número en Madrid, Barcelona y Valencia. Las checas están a la orden del día y funcionan bajo el nombre de tribunales populares estando regidas por elementos, rusos y españoles.

La mayoría de los acusados que comparecen ante estos tribunales o checas son condenados a muerte, sentencia que se ejecuta con las agravantes de los primeros tiempos. Los cadáveres son abandonados en las carreteras permaneciendo sepultados varios días, siendo tan grande la oleada de sangre que cubre la España roja, que los mismos elementos marxistas que en los primeros tiempos de la revolución roja vieron estas represiones con alegría, muestran ahora su repugnancia.

Se sabe que los que más animan estos crueles ejecuciones son Alvarez del Vayo y Zugazagotia.

A la generosidad de la juventud que combate, y a la España misma, ha de responder abnegadamente la producción nacional con todos sus elementos.

Venta

De tres vagones de hoja en buenas condiciones. Dehesa de los Vagos (Castronuevo de los Arcos). Guillermina Heredia.

Doctor RODRIGUEZ VICENTE

Médico Puericultor e Inspector Médico Escolar Enfermedades de la Infancia Consulta de once a una, menos domingos Hotel Palace Sagasta, 37

Viuda de Florencio Rueda
ALMACEN DE COLONIALES
FABRICA DE Harinas y Jabones
ZAMORA

La mejor cerveza
"La Cervecera del Norte"
BILBAO
Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:
Pedro Barrio Lozano
AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!
¡RADIO! ¡RADIO! ¡RADIO!
Todas ONDAS - ¡Novedad! - Desde 700 pesetas
No compren aparatos de radio sin ver la GRAN EXPOSICION que presenta este Gran Bazar.
Nota importante. Todos los aparatos que este Bazar vende, tienen la garantía de ser nuevos, que se acaban de recibir directamente de Fábrica, y la seriedad de esta casa no hace cambios de aparatos usados. Y tiene TALLER con personal técnico titulado, especializado en radio
Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2. Zamora

SANATORIO QUIRURGICO DEL NIÑO JESUS
Director: J. RIVERA
Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis
Avenida de San Pablo, núm 1. ZAMORA

CARTELERIA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"
TEATRO PRINCIPAL TELEFONO 1323
HOY viernes: A las 5,15, 7,15 y 10,45 Butaca, 0,80
Estreno formidable de la comedia de «UFILMS»
Te quiero y no sé quien eres
Creación de Jean Murat y Edwige Peuilleres
Mañana sábado: UN GRAN ESTRENO que asombrará al público
UNA GRAN PELICULA que mañana daremos a conocer
El domingo: A las 5,15, 7,15 y 10,45 Butaca, 1,60 y 2,00
Magno estreno de «UFILMS»
Una aventura en Polonia
Por Gustav Frohlich y Syville Schunitz
NUEVO TEATRO TELEFONO 1315
El domingo: A las 5,15, 7,15 y 10,45 Butaca, 1,60 y 2,00
Estreno del magnifico drama «UFILMS»
Alta Escuela
Por Rudolf Forster y Angela Sakolier

Madrid en Zamora
A partir del día 10 (domingo)
SECCION DE REPOSTERIA a cargo del Repostero del Hotel Regina, de Madrid
Algo exquisito. -- Domingos y jueves, postres variados.
Deleite su paladar encargando su postre en el
Gran Café Lisboa

Banco Español de Crédito
SUCURSAL DE ZAMORA
Realiza todas las operaciones relacionadas con el
SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO TORO
FERMOSELLE VILLALPANDO
FUENTESAUCA ZAMORA
SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

«Hay que dar a España dos cosas que había perdido: Una base material de existencia que eleve a los españoles al nivel de seres humanos y la fé en un destino nacional colectivo y la voluntad resuelta de resurgimiento.»

JOSE ANTONIO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado, DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPO. GRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. - TELEFONO NUMERO 1570 NUMERO: 15 céntimos - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

El falso cumplimiento de la No Intervención

Tres nuevos trenes atraviesan cada día la frontera franco-catalana para facilitar el contrabando de armas

Toulouse.—En los últimos días de la semana pasada la intensidad del tráfico en la línea férrea de Cerbere ha aumentado a razón de tres trenes por día. El paso por Fitou tiene lugar a las 12,20, 15,45, 18,20, 1,05, 2,10, 5,25 y 7,32.

Aún más intenso es el tráfico por medio de autocarros por el paso de Perthus. El 18 de marzo llegaron a Perpignan 4 autocarros pesados con banderas francesas y de la España roja. En los lados llevaba escrito con caracteres de gran tamaño: «Socorro del Partido Socialista S. F. I. O. a la España republicana» y debajo: «Le Populaire». Habiéndose preguntado a los conductores si preferían entrar en España de día o de noche, res-

pondieron que era preferible el día porque de esta manera tenían posibilidad de ver los aeroplanos venir desde lejos y por esto el tiempo necesario para escapar.

Nuevos acuerdos han tenido lugar entre los ferrocarriles franceses y los de la España republicana gracias a los que el contrabando se hace todavía más fácil.

En París los chóferes públicos han decidido hacer huelga durante la mañana del seis de abril. Esta huelga será política, esto es, pro intervención en España, como lo atestiguan los manifiestos distribuidos a pesar de que en apariencia, tengan por objeto reivindicaciones profesionales. —(USI).

Transporte excepcional de armas enviadas a la España roja?

New York.—El trasatlántico «President Roosevelt» de 13.000 toneladas ha zarpado con una carga de material bélico que es el mayor que haya sido exportado nunca de una sola vez de los Estados Unidos, de muchos años a esta parte.

El trasatlántico está dirigido al Havre y por aquí circula insistentemen-

te el rumor de que su carga está destinada a la España roja.

La Compañía propietaria del «Presidente Roosevelt» y el Consulado local de la España roja declaran ignorar el verdadero destino de la carga. Esta entre cosas, comprende 105 autocarros militares y muchos tractores, fácilmente convertibles en carros armados.—(USI).

Procedimientos de Rusia para enviar voluntarios a la España roja

Kiivasko.—(Frontera estonio-soviética).—El corresponsal de un diario italiano ha recorrido en tren, en automóvil y en trineo las fronteras de la Estonia con la U. R. S. S. El corresponsal ha pedido constatar que centenares de ciudadanos estonianos, hombres y mujeres la mayoría de ellos campesinos y pescadores han sido raptados por los agentes de G. P. U. que habían penetrado ilegalmente en territorio estonio durante la noche.

La trágica lista comienza con la aldea de Suur-Sherdjanka donde unos 70 jóvenes han «desaparecido» por la noche.

Otras capturas del mismo género se han llevado a cabo por los agentes rusos en las aldeas de Kondushi, Narva, Alakula, Kallivere, Vaksnarva, Omuti, Nisoi, Petseri, Kreenholm y Shariatina. El corresponsal da los nombres de las personas secuestradas.

En Peipus, los soviets entraron en pleno día haciendo fuego contra los grupos de pescadores y aldeanos. Dos soldados estonianos que acudieron para defender a la población, resultaron muertos durante el tiroteo y otros dos estaban a punto de ser arrastrados en territorio ruso cuando la súbita llegada de una sección de ametralladoras permitió a los estonianos rechazar la agresión.

Ahora, cuando anochece en las aldeas de la frontera, potentes reflectores están puestos en acción y haces de luz vivísima escrutan sin reposo la línea de las alambradas.

Hay motivo para creer que los jóvenes estonianos capturados por los agentes de G. P. U. y arrastrados a la U. R. S. S. son enviados sucesivamente a la España comunista, como combatientes. A una familia de Narva llegó hace días una carta de España firmada por su hijo, el cual había «desaparecido» hacía algunos meses. El joven escribe que apenas secuestrado fué conducido a Moscú. Aquí fué enrolado en los grupos de los llamados «voluntarios» para España y, al cabo de un mes de servicio militar, fué enviado a España, vía

Francia. Ahora se encontraba en el Frente de Madrid.

El joven después de haber hecho una impresionante descripción de sus sufrimientos dice que junto con él están muchos jóvenes estonianos y rusos blancos que habían sido capturados por los agentes de la G. P. U. A lo largo de la frontera de la Estonia con la U. R. S. S. van levantándose, ahora, nuevas líneas de alambradas, se refuerzan los puestos, se aumentan las guardias, y pronto entrarán en función especialmente en el lago Peipus los nuevos y modernísimos trineos de motor capaces de desarrollar una velocidad de 140 kilómetros por hora.—(USI).

Zamoranos:

IMPERIO ha iniciado la suscripción para el homenaje a Mola. No hay honor más alto que honrar la memoria de los que todo lo dieron por España.

Algunos indicios sobre el aparato misterioso francés caído en territorio italiano

Roma.—Después de una visita de inspección, el Agregado Aeronáutico francés, Coronel Roupon, ha declarado que el aparato precipitado en las montañas de Cerdeña, en circunstancias misteriosas, había partido de Argel para efectuar un vuelo nocturno de ejercicio, y que habiendo perdido la ruta, vino a encontrarse sobre la costa de Cerdeña donde había de encontrar tan trágico fin.

Entre los restos del aparato, ha sido posible encontrar una hoja del diario de a bordo, con la siguiente anotación textual, escrita evidentemente durante el vuelo. «Ciel légèrement bouché». El aeroplano es del tipo

Los rojos envían a Francia las máquinas de la industria catalana

París.—Según noticias procedentes de Perpignan a consecuencia y a causa de la anarquía que reina en toda Cataluña, los dirigentes marxistas se preparan a la incautación de todas las empresas industriales y comerciales privadas. Todas las máquinas y telares de la industria textil en Barcelona han sido desmontados y están ya trasladándose en grandes tractores al mediodía de Francia. Un convoy de máquinas ha atravesado ya la frontera en dirección a Francia. (USI)

Un telegrama al Duce del Embajador de España

Roma.—En el XV Aniversario del Arma Aérea ha llegado al Duce el siguiente telegrama del embajador de España en Roma:

«Impulsado por un espíritu de admiración y por un deber de gratitud, me honro en felicitar a V. E. genial creador de la victoriosa Arma Azul, poderosa en guerra contra la barbarie e insuperable en la paz para favorecer la fraternidad entre los pueblos y los continentes. Las proezas con las que han conseguido en ambos terrenos la finalidad civilizadora los heroicos e intrépidos aviadores italianos cuya gloriosa memoria será evocada en este fausto XV Aniversario, conmueven intensamente mi espíritu y toda la España Nacional exalta el valor de esta valerosa juventud fascista. Devotamente.—Pedro García Conde, Embajador de España.—(USI)

Prieto a París

Barcelona.—En la tarde de ayer ha salido con dirección a París Indalecio Prieto con el fin de reunirse a su familia en la capital francesa.

Piden el derecho a adquirir material de guerra en el extranjero

Londres.—El Gobierno de Barcelona, estudia la nota que le ha sido entregada por el Embajador del Gobierno rojo español.

En dicha nota se reclama el derecho para la España republicana, de adquirir material de guerra en el extranjero.

Algunas cartas contradictorias

Barcelona.—El Socorro Rojo Internacional de España ha enviado un telegrama de felicitación al Teniente coronel Cipriano Vera por su reciente ascenso.

Parece ser que el citado militar rojo ha recibido también varias cartas de compañeros suyos los cuales lo tachan de traidor por haberse aliado con los comunistas para lograr encumbrarse.

Continúan llegando a Francia refugiados de la España roja

París.—Radio Toulouse decla en la noche de ayer:

«Continúan llegando sin interrupción refugiados españoles. Esta tarde ha llegado una expedición de 120 mujeres, 34 niños y 300 hombres, todos en un lamentable estado y en su mayor parte desfallecidos por la falta de alimentación.

Todos han declarado que las fuerzas de la 43 División tratan de cruzar la frontera francesa».

La huida de los dirigentes rojos

París.—Se sabe, de fuente fidedigna, que anoche llegaron a Gervere numerosas personas y dirigentes de la España soviética.

Entre estos últimamente evadidos, figuran la esposa y la hija de Companys. Todas estas personas llegaron en coches oficiales tomando la mayoría de ellas el expreso de París.

También pasaron la frontera con dirección a la España roja, 20 técnicos rusos.

Negrín autoriza a Prieto para que aumente su escolta

París.—Comunican de Barcelona que Negrín ha autorizado a Prieto para que además de la fuerte escolta que le sigue a todas partes, pueda llevar ocho hombres de su guardia personal.

Esta guardia particular de Prieto, está formada en su mayoría por obreros madrileños.

Un nuevo crimen de los rojos

Burgos.—El comité de guerra nombrado últimamente en Barcelona ha decidido reclutar milicianos entre los niños de los Institutos de Segunda Enseñanza.

Las propias radios rojas no tratan de ocultar este nuevo crimen de los dirigentes marxistas. Así Radio Torrente decía en el día de ayer lo que sigue:

«Castellón.—Ayer mañana se celebró una reunión en el Instituto Nacional de segunda Enseñanza.

Asistieron el Gobernador civil, Director del Instituto y un representante de la F. U. E.

El Gobernador Civil dió lectura a la lista de nombres de los que tenían que incorporarse a filas entre los que figuraban numerosos alumnos, profesores y personal subalterno».

La recaudación Pro-subsidio de combatiente en Guipúzcoa

San Sebastián.—En el pasado mes de marzo se ha recaudado en la provincia de Guipúzcoa la cantidad de 680.820 pesetas, con destino al Subsidio Pro-combatientes.

La cantidad para atender a las familias de las combatientes de dicha provincia asciende a 245.145 pesetas. Por lo tanto han pasado a otras provincias para atender a otras familias la cantidad de 441.675 pesetas.

Resumen de la prensa roja de anoche

«A B C» rojo publica un artículo en elogio de Negrín.

«Ahora» dice que el pueblo debe imponerse mayores sacrificios, para conseguir la derrota del Fascismo.

«Castilla Libre» aboga por una unidad de acción, de todas las fuerzas antifascistas.

«El Liberal» habla de las nuevas tareas a que se ha entregado el nuevo Gobierno «legítimo» y pide que todos los trabajadores le presten toda su ayuda y adhesión.

«El Sol» habla de la incorporación de las mujeres en la movilización general, como en los primeros días de la revolución.

Inauguración de la Exposición del Documento Nacional

Tetuán.—En el día de ayer se ha inaugurado la Exposición del Documento Nacional, con la asistencia de S. E. el Alto Comisario de España en Marruecos,

Al acto asistió también S. A. el Jafifa.

Se ha celebrado además una función benéfica, presenciada también por el Alto Comisario y S. A. el Jafifa.

Leed IMPERIO

Actos Nacional-Sindicalistas

Prosiguiendo la campaña iniciada de divulgación del Fuero del Trabajo, tuvieron lugar ayer dos actos de afirmación Nacional-Sindicalista, celebrados en los pueblos de Fonfría y Alcañices, a las doce de la mañana y seis de la tarde respectivamente.

La presentación de los oradores, corrió en ambos pueblos a cargo del Jefe Local de Falange Española Tradicionalista. A continuación y en primer lugar, hizo uso de la palabra el camarada Figueroa, representando a la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, que expresó con elocuencia fluida y amena cómo el Nuevo Estado, el Estado Nacional-Sindicalista, considera el trabajo como un deber y lo exigirá por tanto a todos los españoles.

El camarada José Avedillo, habla a continuación, y con documentadas palabras y fundadas razones expone

la manera como se ha de conseguir por medio de contratos a largo plazo, la estabilidad del cultivo de la tierra, extendiéndose en consideraciones con este tema relacionadas y demostrando la amplia base de sus exposiciones y el gran conocimiento y estudio del tema.

Terminó con entusiasmas vivas a Franco y a nuestro Ausente, así como con un fuerte ¡Arriba España!

Cerró el acto la gran oratoria de nuestro camarada Miguel Franco, Capellán de la Falange y Secretario Provincial de Prensa y Propaganda quien en reseña breve pero acertadísima y exacta hizo afirmaciones de extraordinario interés sobre el descanso dominical y pasó a la aclaración importantísima de que el Estado Nuevo sabrá perseguir por todos los medios la usura y al explotador, consiguiendo su extirpación total, ya iniciada con la Carta de Trabajo, documento, el más importante de los de su semejanza, ya que defiende al obrero de todos los emenigos que hasta ahora le acechaban y perseguían. Fué enormemente aplaudido al finalizar su interesante discurso, dándose vivas a Franco y a la Falange.

Como en todos los actos que se han venido celebrando, ha reinado en los de ayer el mayor entusiasmo y la más grande animación, siendo frecuentes los vivas y viéndose los oradores cortados en numerosas ocasiones por grandes salvas de aplausos.

En Alcañices, a la salida del acto, una centuria de Flechas desfiló ante los oradores y las Jerarquías locales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mañana sábado, se celebrarán actos análogos en los pueblos de Carbajales de Alba y en los Saltos del Duero.

Actos de Afirmación Nacional-Sindicalista

Mañana sábado, a las doce de la mañana, se verificará un Acto de Afirmación en los Saltos del Duero y otro en Carbajales de Alba. En estos actos intervendrá un Delegado de Prensa y Propaganda del Estado, el Secretario Provincial Sindical y el Secretario Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!